
RfhjhuKk; clw;fy;tpAk; 
khjpupg; guPl;ir-2 

    juk;-10      Neuk;-2.30.kzp 

gFjp -1 

1) “Neha;fs;> gytPdq;fs; ,y;yhj epiy kl;Lkd;wp cly;> cs r%f kw;Wk; Md;kPf
ed;dpiyNa” g+uz Rfhjhuk; vd;W $wpa mikg;G vJ?

1. ANdh];Nfh 2. Rfhjhu ];jhgdk; ; 3.xl;Nlhth 4. n[dPth

2) czT jtpu;g;G ed;ikahd xU tplak;. vdpDk; mjpfsthd Neuk; czT jtpu;g;G
NfLtpistpf;Fk;. rhjhuz kdpjd; ehs; xd;wpw;F vj;jid kzpj;jpahyk; czT jtpu;g;G
nra;ayhk;?

1. 5 kzpj;jpahyk; 2. 10 kzpj;jpahyk;
3. 8 kzpj;jpahyk; 4. 6 kzpj;jpahyk;

3) clw;gaw;rp gy;NtW Neha;fis ,y;yhnjhof;Fk;rpWtu;fs;> tsu;e;Njhu;fs; jpdrup ehs;
xd;wpw;F ruhrupahf KiwNa vt;tsT Neuk; clw;gapw;rpapy; <Lgl Ntz;Lk?;

1. 60 epkplq;fs;> 90 epkplq;fs; 2. 45 epkplq;fs;> 90 epkplq;fs;
3. 30 epkplq;fs;> 45 epkplq;fs; 4. 60 epkplq;fs;> 30 epkplq;fs;

4) xU gps;isgpwf;Fk; NghJ mjd; %isapy; vj;jid rjtPjkhd fyq;fs; tsu;r;rp mile;J
fhzg;gLk;?

1. 80% 2. 60% 3. 50% 4. 75%

5) cyf Rfhjhu jpdk; vg;NghJ mD~;bf;fg;gLfpwJ?
1. Nk 07 2. khu;r; 24 3. A+d; 05 4. brk;gu; 01

6) xt;nthU ehLk; jkJ Fbkf;fs; jpUkzk; nra;J nfhs;Sk; tanjy;iyia
epu;zaj;jpUf;Fk; ,yq;ifapy; xUtu; jpUkzk; nra;J nfhs;sf;$ba Mff; Fiwe;j
taJ vy;iyahf nfhs;sg;gLk; tanjy;iy vJ?

1. 19 2. 22 3. 18 4. 16

  gpd;tUk; jfty;fspid mbg;gilahff; nfhz;L 07 – 09 tiuahd tpdhf;fSf;F tpil jUf? 

ngau; clw;jpzpTr;Rl;b 
fPjd; 18. 5 w;F FiwT

ftpaurd; 18. 5 – 24. 5

Fkud; 25 – 29. 9 
nrq;fPud; 30 w;F Nky; 

7) rhjhuz cly; epiwapidf; nfhz;l egu;?
1. nrq;fPud; 2. fPjd; 3.ftpaurd;; 4. Fkud;

8) nrq;fPudpw;F Vw;glf; $ba Neha;fspy; xd;W
1. FUjpr;Nrhif  2. ku];k]; 3. khiyf;fz; Neha;fs; 4. ,ja Neha;

9) cly; nkyptile;J fhzg;gLk; egu;
1. fPjd; 2. nrq;fud; 3. ftpaurd; 4. Fkud;
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10) 10 – 19 tajpw;F cl;gl;ltu;fs; ve;j gUtj;jpidr; rhu;e;jtu;fs; 
1. Foe;ijg;gUtk;  2. gps;isg;gUtk; 3. rpRg;gUtk;   4. fl;bsikg;gUtk;  
 

11) neUq;fpa cwtpdupilNa jpUkz ge;jj;jid nfhz;bUg;gjhy; rpy guk;giu Neha;fis 
mLj;j re;jjpapdUf;F flj;j Ntz;baUf;Fk; mt;thW ,uj;j cwtpdupilNa jpUkzk; 
Kbg;gjhy; Vw;glf;$ba Neha; ahJ? 

1. vapl;]; 2. ePupopT 3. jyrPkpah 4. FUjpr;Nrhif 
 

12) &ngy;yh jLg;G kUe;J gpwe;j 15 khjj;jy; ngz;Foe;ijfSf;F fl;lhak; Nghlg;gl 
Ntz;ba kUe;jhFk;. ve;Neha;f;F vjpuhf toq;fg;gLfpwJ? 

1. Ff;fy;      2. fhrNeha;  3. <u;g;Gtyp    4. N[u;kd; rpd;dKj;J 
 

13) ,e;jahtpy; gpwf;Fk; Foe;ij xd;wpd; ruhrup epiw 2.1kg -2.2 kg.,yq;ifapy; gpwf;Fk; 
Foe;ij xd;wpd; ruhrup epiw ahJ? 

1. 2.5kg – 3.5kg  2. 1.5kg – 2kg       3. 3kg – 3.5kg       4.3.5kg – 4kg 
 

14) jha;g;ghypy; nfhy];jpuk; fhzg;gLtJ rpwg;gk;rkhFk;.Foe;ijf;F jha;g;ghy; kl;Lk; 

fl;lhak; toq;fg;gl Ntz;ba fhyg;gFjpahf nfhs;sg;gLtJ….. 
1. gpwe;jJ Kjy; 3 khjk; tiu 
2. gpwe;jJ Kjy; 6 khjk; tiu 
3. gpwe;jJ Kjy; 12 khjk; tiu 
4. gpwe;jJ Kjy; 18 khjk; tiu 
 

15) tpNrl Nghrizia NgZtjpy; ftdk; nrYj;j Ntz;ba gUtq;fs; vit vDk; 
tpdhtpw;F khztu;fs; mspj;j tpilfs; tUkhW: 

P- fu;g;gKw;w epiyAk; Kd; fl;bsikg;gUtKk; 

Q- gpwg;gpypUe;J %d;W taJg;gUtKk; Kd;gps;isg; gUtKk; 

R-fu;g;gKw;w epiyAk; gpwe;j %d;W tUlq;fs; tiuahdJ 

S- fu;g;gKw;w epiyAk; gpwg;gpypUe;J 3 taJg; gUtKk; 
,tu;fSs; rupahd tpilaspj;jtu; 

1. P  2. Q  3. R  4. S 

 gpd;tUk; jfty;fisf; nfhz;L 16 – 18 tiuahd tpdhf;fSf;F tpil jUf 

 ehgp - khiyf;fz; Nehapdhy; ghjpf;fg;gl;ltu; 
 rhk; - njhz;ilg; gFjpapy; tPf;fk; fhzg;gLfpwJ 
 ruj; - FUjpr; Nrhif Neha;f;F cl;gl;Ls;shu; 
 

16) ruj; jdJ cztpy; mjpfstpy; Nru;j;Jf; nfhs;s Ntz;baJ 
1. flYzTfs; 2. fPiu tif     3. ehu;g;nghUs;   4. vz;nza; tif 
 

17) tpw;wkpd; A Fiwghl;bdhy; ghjpf;fgl;bUf;Fk; egu; 
1. ehgp  2. rhk;  3. ruj;  4. rhk;> rhujp 
 

18) rhkpw;F vr;Rug;gpapd; msT gUj;jjdhy; ,e;epiyik Vw;gl;lJ. 
1. Rijap    2. ijnuhapl; 3. fgr;Rug;gp 4. mjpupdy; 
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19) 200 kPw;wu; Xl;lg; ge;jaj;jpy; fye;Jnfhz;l m[pj; fhy;fisg; gpbj;jthW Xl;lj;ij 
epWj;jdhd; ,jw;F fhuzk; jirg;gbg;G Mrpupau; $wpdhu;. jirg;gpbg;G Vw;gLtjw;fhd 
fhuzk; ahJ? 

1. FUjpr; Rw;Nwhl;lk; mjpfupg;gjhy; 
2. ,yw;wpf;fkpyk; jirfspy; Njq;Ftjhy; 
3. mjpfsT ePu; gUFtjhy; 
4. FUjpapy; mjpfsT cg;G fhzg;gLtjhy; 
 

20) ikjhdj;jpy; tpisahl;bd; NghJ tpgj;Jf;fs; Vw;gLtJz;L.mt;thW clypd; ntspg; 
Gwj;Nj Vw;gLk; tpgj;Jf;fspy; xd;W my;yhjJ 

1. vd;G KwpTfs;    2. ntl;Lf;fhak; 
3. Jisf;fhak;    4.; cuha;T fhak; 
 

21) PRICES KjYjtp Kiwapy; “R” Fwpj;J epw;gJ 
1. I];fl;b itj;jy; 
2. tpgj;J Vw;gl;l gFjpia Xa;thf itj;jpUj;jy; 
3. tpgj;J Vw;gl;l gFjpf;F ntspj;Jiz xd;W nfhLj;jy; 
4. tpgj;J Vw;gl;l clypd; gFjpapidg; ghJfhj;jy; 

 

22)  kJ Nghijapy; thfdk; nrYj;jhjPu; 

 ghijapy; tyJ gf;fj;jpdhy; gazk; nra;Aq;fs; 

 tPjp rkpQ;iQfis gpd;gw;Wq;fs; 

 Nkhl;lhu; irf;fpspy; nry;Nthu; jiyf;ftrk; mzpAq;fs; 
Nkw;Fwpg;gpl;l thrfq;fs;> 

1. rhujpfSf;fhdjhFk; 
2. ghjrhujpfSf;fhdjhFk; 
3. Nkhl;lhu; irf;fps; gad;gLj;JNthUf;fhdjhFk; 
4. tPjp tpgj;Jf;fisj; jLg;gjw;fhdjhFk; 

 
23) epkpu;e;J epw;Fk; xUtu; jdJ iffis NkNy cau;j;Jk; NghJ mtUila GtpaPu;g;G 

ikak; njhlu;ghf mtjhdpf;ff;$baJ 
1. GtpaPu;g;G ikak; gf;fkhf efu;jy; 
2. GtpaPu;g;G ikak; fPo; Nehf;fp efu;jy; 
3. GtpaPu;g;G ikak; Nky; Nehf;fp efu;jy; 
4. GtpaPu;g;G ikak; khwhJ fhzg;gLk;. 
 

24) fgpyd;; gy re;ju;g;gq;fspy; nfhz;zpiyia NgzKbatpy;iy vd rq;;flg;gLtJz;L. 
gpioahd nfhz;zpiyiag; NgZtjhy; Vw;gLk; ghjpg;Gf;fspy; xd;W vJ? 

1. trjpapid czu KbAk; 
2. fisg;G Fiwthff; fhzg;gLk; 
3. rf;jp tPz;tpuakhf khl;lhJ 
4. cly; typik Vw;gLk; 
 

25) ePsk; gha;jy; epfo;tpy; epyk;gLfpd;w NghJ clw; rkepiy NgZtjw;fhf ehk; nra;a 
Ntz;baJ 

1. cliy Kd;Ndhf;fp rupj;jy; 
2. cliy epkpu;j;jp itj;jy; 
3. cliy epyj;jpw;F mz;ikahff; nfhz;L nry;yy; 
4. cliy gf;fkhf rupj;jy; 
 

Model Exam 2 3 R.M



26) $l;L epfo;r;rpfspy; gQ;r epfo;r;rpAk; mlq;Ffpd;wJ. gQ;r epfo;r;rpapy; cs;slq;fhj 
epfo;r;rp vJ? 

1. ePsk; gha;jy;  2. jl;L vepjy;  3. 200m 4. Kg;gha;r;ry; 
 

27) ; gJq;fpg; Gwg;gLk; Kiwiag; gpd;gw;wp ,lk;ngWk; Rtl;L epfo;r;rpfisf; nfhz;l njhFjp 

1. 1500m, 400m, 200m                 2.200m, 400m, 110mH 

3. 800m, 1500m, 5000m               4.100m, 400m, 800 
 

28) cauk; ghAk; gy Kiwfs; cz;nld gapw;Wtpg;ghsu; $w f[d; cauk; ghAk; etPd 
Kiwapd; ngaiuf; $w Vidatu;fSk; $wp kfpo;e;jdu;.  mtd; $wpa cauk; ghAk; etPd 
Kiw vJ? 

1.ngupXgpupad; Kiw          2.njhq;fy; Kiw 
3.ngh];ngup Gnshg; Kiw    4. fhw;wpy; elj;jy; Kiw 
 

29) Xl;lg;Gwg;ghL ,uz;L tifg;gLk; ,jpy; gJq;fpg; Gwg;ghl;Lf;fhd fl;lisfs; vj;jid? 
1. 4  2. 3  3. 2  4. 1 
 

30) mQ;rNyhl;l epfo;tpy; tpiuTgLj;Jk;> Nfhy;khw;Wk; gpuNjrq;fs; vd ,uz;L gpuNjrq;fs; 
cz;L XLk; jpirapy; tpiuTgLj;Jk; gpuNjrj;jpd; msT   

1. 10m  2. 20m  3. 30m  4. 40m 
 

31) Mz;fSf;fhd <l;bapd; epiw 800 fpuhkhf fhzg;gLfpwJ; ngz;fSf;fhd Fz;bd; epiw 
ahJ? 

1. 5Kg  2. 4Kg  3. 6Kg             4. 5Kg 
 

32) ngup X gpnuapd; Kiw gad;gLj;jg;gLk; ikjhd epfo;r;rp 
1. ePsk; gha;jy; 2. Fz;L NghLjy; 3. cauk; gha;jy; 4. Kg;gha;r;ry; 
 

33) jlnlwpjy; ikjhdj;jpd; Nfhzr; rpiw vj;jid ghif? 

1. 39.12’  2. 40’  3. 34.92’ 4. 29’ 
 

34) ,yq;if rhu;ghf gOJ}f;fy; Nghl;bapy; ntw;wp ngw;w tPuuJ gjf;fk; jilnra;ag;gl;l 
xsljq;fisg; gad;gLj;jpaikahy; gwpKjy; nra;ag;gl;lJ. ,tUf;F Vw;glf;$ba 
ghjpg;Gf;fs vd ck;khy; fUjf; $baJ? 

1. euk;G jsu;r;rp Vw;gLk;  2. kyl;Lj; jd;ik Vw;gLk; 
3. ,jaf; NfhshW Vw;gLk;       4. Nkw;$wpa %d;Wk; rup 
 

35) ru;tNjr uPjpapy; fhw;ge;jhl;lk; ,lk;ngWk; fhy msT ahJ? 

1. 30 – 10 – 30 epkplk;        2. 45 – 15 – 45 epkplk; 

2. 40 – 10 – 40 epkplk;          4. 35 – 10 – 35  epkplk; 
 

36) gpd;tUtdtw;Ws; ntypNghy; tpisahl;bd; rupahd jLj;jy; Kiwahff; fhzg;glhj 
re;ju;g;gk; 

1. Kd;tupir tPuu;fs; my;yhjtu;fs; jLj;jypy; <LgLjy; 
2. midtUk;; jLj;jypy;MLgLk;NghJ gpd;dzp tPuupy; ge;Jgl;L njwpj;jy; 
3. jLj;j ge;J vjpuzp tPuupy; gl;L ikjhdj;jpw;F ntspNa nry;Yjy; 
4. Nkw; $wpa midj;Jk; 
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37) tiyg;ge;jhl;l tPuhq;fidfs; vy;yhg; gpuNjrq;fSf;Fk; nrd;W tpisahlKbahJ.rpyu; 
Ngw;Wg; gpuNjrq;fSf;F nrd;Wtpisahlyhk; 
mt;thW tiyg;ge;jhl;lj;jpy; ngw;Wg; gpuNjrq;fspw;F nrd;W  
tpisahlf;$ba tPuu;fs; ahtu;? 

1. GA, GD 2. GK, WD         3.     GS, WA,  4. GA, C 

 
38)  

 

 

      ntypNghy; tpisahl;by; Fwpj;j irifahdJ vjidf; Fwpj;J epw;fpd;wJ? 

1. gzpj;jYf;F              2.gf;f khw;wk; 
2. FWfpa Neu ,ilNtis     3.tiyAldhd njhLif 

 
39) fug;ge;jhl;lj;jpy; xU Rw;wpy; xU mzp Mff; $baJ vj;jid Gs;spfis mjpfkhf 

ngw;Wf; nfhz;lhy; ntw;wp ngw KbAk; 
1. 2  2. 3  3. 4  4. 5 

 
40) xypk;gpf; Nghl;bfs; ehd;F Mz;LfSf;F xU Kiw; eilngWtJ toik. 2020y; xypk;gpf; 

Nghl;b eilngw;w ehL vJ? 
1. rPdh 2. gpNwrpy; 3. mnkupf;fh      4. [g;ghd;. 

 
RfhjhuKk; clw;fy;tpAk;  

khjpupg;; guPl;ir-2017 
juk;-10                                                                                       Neuk;-2.30.kzp 

 
gFjp-2 

                       Mde;jhf; fy;Yhhpapy; fle;j Mz;Lf;fhd ,y;y nka;ty;Yeh; Nghl;bfs; 
rpwg;ghf eilngw;wjhf vy;NyhUk; Ngrpf; nfhz;ldh;. rpwg;ghd Neu 
Kfhikj;Jtj;Jld; eilngw;w Nghl;bfspy; jl>fs epfo;TfNshL tpNdhj 
tpisahl;Lf;fSk; eilngw;wd. mzpeilf;fhf fhj;jpUe;j mzpfspy; gyh; kaq;fp 
tpOe;jdh; gyh;; KjYjtpf;Fl; gLj;jg;gl;ldh;. kaq;fp tpOe;j rpyh; juk; 10,y; fy;tp 
gapy;gth;fshfTk; kjpa czT cl;nfhs;shky; ,Ue;jikAk; gpd;dh; 
fz;Lgpbf;fg;gl;lJ  epfo;tpy; ciuahw;wpa tpUe;jpdhfs;; MNuhf;fpakhd 
r%fnkhd;iw fl;bnaOg;Gtjd; mtrpak; gw;wpAk; Gif Nghij kJ Nghd;wtw;iw 
jtpu;jypd; mtrpak; gw;wpAk; ciuahw;wpdhh;. 

01) tpisahl;L epfo;Tfspy; gq;Fgw;Wtjdhy; khzth;fsplk; tpUj;jpailAk; 
clypay;>cstpay; gz;Gfs; xt;nthd;W jUf.  

02.MNuhf;fpakhd r%fnkhd;wpd; Kf;fpa $Wfs; 2 jUf. 
03.mz;ikf;fhyq;fspy; khzth;fspy; gyh; clw;gUkd; mjpfhpj;jth;fshf 
fhzg;gLfpd;wdh;. ,jdhy; Vw;gLk; ghjpg;Gf;fs; 2jUf. 
04.,e; epfo;tpy; ePh; mtjhdpj;j Rtl;L epfo;r;rpfs; 2 jUf. 
05.kaf;fkile;j tPuh;fs; cl;nfhz;bUf;f Ntz;ba mtrpakhd czTfs; 2 jUf. 
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06.kaf;fkile;jth;fspy; juk; 10,y;> fy;tp fw;wth;fs; jw;NghJ cs;s gUtKk; mg; 
gUtj;jpd; tanjy;iyAk; jUf. 

07.4x 100m mQ;ry; xl;l epfo;it Muk;gpf;f toq;fg;gl;l fl;lisfisj; jUf. 
08.gpd; gps;isg;gUtj;jpdUf;F ghlrhiyapy; nraw;gLj;jf; $ba MSik tpUj;jp 
nraw;ghLfs; 2 jUf. 
09.mzpeilapy; epkph;e;J epw;wypd; NghJ nfhz;zpiyapy; nry;thf;Fr; nrYj;jpa 
fhuzpfs; 2jUf.  
10.,y;y tpisahl;Lg; Nghl;bapd; NghJ Vw;glf; $ba tpgj;Jf;fs; 2 jUf.  

(2 x10 = 20 Gs;spfs;)  
 

01.G+uz Rfhjhuj;ij NgZtjw;Ff;fhd  rpwe;j tho;f;if Nfhyj;ij fl;b vOg;GtJ 
mtrpakhFk;.  
m) G+uz Rfhjhuj;jpy; Mjpf;fk; nrYj;Jk; fhuzpfs; 3 jUf?  
M)rpwe;j tho;f;iff; Nfhyg;gz;Gfs; 3 jUf?  
,) jw;Nghija Rfhjhu epiyikf;F vjpuhd rthy;fs; 4 jUf?  

(3 +3+ 4 = 10 Gs;spfs;)  
 

02.tpisahl;L tPuDf;F re;jkhdJ gy;NtW topfspy; cjTfpwJ.  
m) GtpaPu;g;G ikak; vd;why; vd;d?  
M)nfhz;zpiyapd; NghJ rkepiyia NgZk; fhuzpfs; 3 jUf? 
,) fzdpAld; Ntiy nra;Ak; NghJ ftdpf;f Ntz;ba 4 tplaq;fs; jUf? 

(3 +3+ 4 = 10 Gs;spfs;)  
03.kdpjd; xUtd; gy;NtW tho;f;ifg; gUtq;fisf; flf;fpd;wd.  
m) gps;isg; gUtk; tiuahd gpujhd fl;lq;fs; vit?  
M) jha;g;ghypd; Kf;fpaj;Jtq;fs; 3jUf?  
,) Kd;gps;isg; gUtj;jpd; gps;isfspd; clypay; Njitgw;wp fUj;Jiuf;Ff?  

(3 +3+ 4 = 10 Gs;spfs;)  
 
04.m) tpisahl;bd; NghJ Vw;gLk; tpgj;jf;fis tifg;gLj;Jf?  
M)KjYjtpapd; NghJ prices tpsf;fk; jUf?  
,)mirAk; nfhz;zpiyfs; rpy jUf?  
<)nfhz;zpiyfspd; nry;thf;Fr; nrYj;Jk; fhuzpfs;; fhuzpfs; 3 jUf? 

(3 +3+ 4 = 10 Gs;spfs;)  
 
06 
m) nka;ty;Yeh; tpisahl;Lf;fspd; Kf;fpa 5 gphpTfSk; vit?  
M)ikjhd epfo;r;rpapd; 3 tiffSk; vit?  
,) $l;L epfo;r;rpfis jUf? 
<) FWe;J}u Xl;l epfo;r;rpfis jUf?                          (2.5 +3+ 3=1.5 = 10 Gs;spfs;) 

 
07.m) fug;ge;jhl;lk; ,yq;ifapd; Njrpa tpisahl;lhf mika fhuzq;fs;  2 jUf?  
M)fug;ge;jhl;lj;jpd; jpwd;fs; vit?  
,) miwjypd; gbKiwfs; vit? 
<)  miwjy; jtWfs; 3 jUf?                                                   (2+3 +2+ 3 = 10 Gs;spfs;)  
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